

# EL DIA

Precios de anuncios

Precios de suscripción

En Almería de mes... 1.50 pesetas  
En la provincia, trimestre... 5.00  
Extranjero, trimestre... 12.00

Número suelto 5 céntimos. Idem atado 10 céntimos.

PAGOS ANTICIPADOS

DIARIO REFORMISTA

Para revendedores, 25 ejemplares 0.75 pts

Redacción, admón. y talleres:  
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

Teléfono número...

## Contra el caciquismo

### LA VOZ DEL JEFE

En Salas, pueblo del distrito de Belmonte, se ha celebrado un grandioso mitin de propaganda electoral, por la candidatura del señor Corujedo, con la asistencia de nuestro ilustre jefe don Melquiades Alvarez quien pronunció una admirable oración fastigando duramente al caciquismo. He aquí un extracto del discurso:

Amigos y correligionarios de Salas—empieza diciendo— No vengo a pronunciar un discurso; vengo simplemente a daros mis alientos y mis consejos, que serán vehementes, por que así es mi temperamento.

En esa misma forma vengo recorriendo el distrito de Belmonte.

Si no seáis débiles en la lucha, yo puedo aseguraros que nadie os conquistará el triunfo. Tenemos mayoría en Belmonte, en Salas y en Praxa, y aunque ellos la tengan en Tavera y Quirós, no les podrá compensar de la minoría que tienen en aquellos otros concejos.

Hay una gran diferencia entre ellos y nosotros. Jugamos con cartas limpias y por procedimientos democráticos, exponiendo nuestras ideas en la plaza pública. Ellos en cambio, utilizan todos los procedimientos rastroseros e indignos que les sugiere su voluntad criminal. Unicamente por la trampa y atropellando la ley, podrán impedir que Corjuedo se sienten en el Congreso.

Ellos desprecian la democracia, que es la voluntad del pueblo, suplantándola con la voluntad del cacique.

Yo no aconsejo la violencia por sistema; pero cuando se atenta contra la voluntad y los derechos del ciudadano, la violencia es legítima y santa. Cuando estos atropellos se realizan contra el pueblo, éste tiene derecho a arrastrar al cacique.

La Historia nos dice: «El pueblo antes de ahorcar a los reyes, mandaba al patíbulo a los validos como don Alvaro de Luna y don Rodrigo Calderón».

El orador tiene un recuerdo y un elogio para el conde de Toreno, y dice que no puede creer que la excelsa dama sucesora de su nombre, pueda amparar la conducta infame de administradores metidos a caciques.

Como advirtiera el orador un grupo de sacerdotes en el mitin, se encara con ellos y dice:

—Jamás han salido de mis labios vituperios contra los que propalan otras ideas y defiendan otras candidaturas. Son libres para ello y la tolerancia nos lo impone. Pero tened en cuenta, sacerdotes, que la Iglesia no puede quedar patificada. Puede ser eterna en la esencia de su doctrina, pero en lo que se refiere a la vida pública del país, necesita amoldarse a las condiciones y circunstancias de éste y de sus triunfos.

Cuando los legitimistas de Francia anatematizaban a los que votaban y apoyaban a los radicales, León XIII, papa culto y tolerante, dijo:

—La Iglesia no puede asociar su obra a lo que es un cadáver. Para ella no hay más cadáver que el de Jesús, y éste ha resucitado como símbolo de la inmortalidad de su doctrina.

No permitiremos que la Iglesia se aproveche del poder espiritual para coaccionar las conciencias en favor de determinada candidatura. La Iglesia en la vida social no tiene más que un deber: Defender la verdad y la moral, santificando la Justicia.

Los caciques van contra esta moral y esta verdad y nosotros vamos contra los caciques. Por eso la Iglesia no puede combatirlos.

Esos caciques han dilapidado las arcas municipales. Son culpables de nuestro atraso y de nuestra miseria.

Pueblo de Salas, dice, contad conmigo para todo. Sed cumplidores del deber y de la ley, pero si se os atropella, la defensa es legítima, y aquí estaré siempre para defenderos. (Grandiosa ovación y vivas a Melquiades Alvarez y al candidato Corjuedo).

Esta reseña es un pávido extracto del elocuentísimo discurso de Melquiades Alvarez.

## De Sociedad

Ayer se tomaron los dichos la bella y encantadora señorita Anita Rodríguez Orland y el joven contador mercantil don Antonio Molina Orland.

La boda se efectuará en la segunda quincena de Octubre.

Se encuentra gravemente enferma la esposa de nuestro querido amigo el oficial de Secretaría del Ayuntamiento, don Antonio Gómez Guillén.

Ha marchado a Granada el secretario de la Diputación provincial, don Cristóbal Espejo.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa del catedrático de matemáticas de este Instituto, don Antonio Tuñón de Lara.

Enviamos nuestra felicitación a los venturosos padres.

De Roquetas de Mar, donde ha pasado una temporada, ha regresado la respetable señora doña Dolores Canales de Ronco en unión de sus bellas hijas Teresa y Paquita.

Ha obtenido ingreso en la Escuela Normal de Maestras después de brillantes exámenes la bella y simpática señorita Antonia López Sánchez.

## La campaña uvera.

Ayer tarde zarpó de nuestro puerto el vapor «Cortés», que había fondeado por la mañana, después de haber cargado 4367 barriles para el mercado de Londres.

Anoche zarpó también el vapor «Eiff» que conduce al mercado de New York 23.562 barriles.

En puerto quedaron anoche a la carga el vapor «Menorca», que toma barriles para Londres y el «Frenchurch», para New York.

Sobre el muelle quedaron anoche dispuestos a la carga, unos 135.000 barriles.

## Carreras especiales

Preparación para el ingreso en el Cuerpo de Ingenieros Agrónomos. Los aspirantes deben tener aprobadas todas las asignaturas del grado de Bachiller, y probar en la Escuela, Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Física, Biología general, Dibujo lineal y Francés.

Carrera de Comercio con los programas de la Escuela de Málaga, profesorado titular mercantil.

Matrícula de 5 a 6 de la tarde, en el domicilio de la Academia, Conde de Offalia, 28, principal.

## La política hispano-americana

Sin que la aspiración que vamos a definir pueda servir nunca de disfraz a un espíritu de imperialismo, que sería ridículo y bufo, pensemos en que España se extienda y afiance por todas partes donde reine el idioma castellano. Debemos tener, como empresa suprema de nuestro genio y de nuestra raza, la formación de una gran unidad humana, fundada sobre los lazos del idioma y de la Historia.

Esta gran familia espiritual de los pueblos hispano-americanos sentirá estrecharse sus vínculos, hoy muy débiles y muy efímeros, tan pronto como una obra de cultura nos ponga en contacto y nos lleve a una labor de cooperación.

España tiene en sus Archivos, en sus Bibliotecas y en sus Museos un material hermosísimo que brindar a toda América. Aquí están inéditos todos los datos y todas las noticias que servirán para fundar la Historia de aquellos Estados hermanos, que a medida de su pujanza y de su brío, correlativamente con su engrandecimiento, se tirán el afán de conocer su pasado y de hacerle conocer al mundo, buscando en el ayer lecciones que aprovechar mañana, y descubriendo en el hasta hoy silencioso arsenal de los textos y documentos que España posee, de las que un día fueron sus colonias, la genealogía de sus héroes, de sus libertadores, de sus caudillos y la explicación fidedigna de los motivos de su independencia, no en los hechos militares y guerreros, en gérmenes ideales, en causas culturales, en razones económicas que hoy desconocen, o sólo en parte pueden descubrir.

Para realizar esta magna labor, donde el mutuo esfuerzo de los americanos y de los españoles debe entablar un bellísimo pugilato para coronar la empresa, habrá que pensar en ofrendar a los hijos de América, no sólo los materiales para construir, sino también los mejores artifices con que nosotros podemos contar. Hoy serán los nombres de Cossío, Altamira, Menéndez-Pidal, de Diego y otros. Mañana, gente que se forme en torno de estos grandes maestros.

Reforzando y robusteciendo esta obra, en acción combinada, habrá de irse rápidamente a otra empresa no menos grandiosa. La literatura, producto refinado del alma de un pueblo, donde han de coincidir las bellezas de la forma con la sublimidad de las ideas y con la grandeza de los anhelos espirituales vertidos en habla pura y hermosa, tendrá que ser también emplazada en el campo de una acción cooperativa, de un trabajo común de todas las naciones de habla hispana. Una gran institución, para educar el alma y el sentimiento de los escritores noveles, donde Galdós con Ruben Darío, Aya con Lugones, todo lo grande de la literatura contemporánea, formasen una colmena donde se hicieran las mules de un arte (fraterno en sentimientos y expresión), en el cual vibrase el alma de una raza y los incomparables acentos de la palabra castellana, no sería el vínculo más poderoso para unir imperecederamente a los pueblos de allá y de acá del Atlántico.

El periodismo (la palabra diaria del pueblo, la sensación cotidiana llevada nerviosamente a la letra de molde, palpitante de emoción y viviendo las pasiones del instante, para perpetuar aprisionadas todas las ideas, todos los anhelos, todas las

locuras, todas las aberraciones con que se va urdiendo la trama del progreso) necesariamente debería cuidarse con especial esmero. Una escuela donde los americanos nos dijese cómo se hace un periódico, en lo que son maestros sin par, y donde ellos vieses y ayudasen a Cavia o a Vicenti, a Moya o a Castrovido, no sería el hogar de un amor indestructible, la fragua en que se templasen los instrumentos más fuertes para una obra de unión y fraternidad indisolubles?

La Universidad española, seleccionada y purificada, formando con lo bueno y digno de nuestro profesorado, una institución de cultura dotada con material de trabajo, organizada para el estudio sistemático, siendo lugar de atracción para el estudiante, donde el ambiente, los hombres, las costumbres y hasta el edificio fuesen para él amable y seductores, constituiría el principio de un renacimiento español, estimulando, fomentado, acaso realizado por los pueblos hermanos del otro hemisferio?

Mas seamos francos y no nos engañemos. Las gentes que anhelan y se ufanan por atraer hacia España la juventud americana estudiosa, jactar a una esperanza lícita? No; de ningún modo. Existen, en muchos de los Estados americanos, una organización científica, un sistema pedagógico, un régimen universitario cien veces superior a todo lo que España puede presentar, y mientras esto suceda, no ilícito, pueril y cómico será todo intento de llamar a nuestras Universidades a los jóvenes estudiosos que de América vienen a Europa.

Claro es que el día en que aquí pudieran encontrar un superior Centro docente, donde trabajarán los Giner de los Ríos, Azcárate, Menéndez Pidal, Unamuno, Ortega y Gasset, o los Cajal, Ortiz de la Torre, Cervera, Carracido, Krahe, Torres Quevedo, etc., y se les brindasen buenos laboratorios, grandes seminarios, buenos Centros de investigación, acudirían espontáneamente a ellos.

Para esto sería indispensable establecer el intercambio universitario, fomentar las corrientes de trato intelectual y promover una cruzada de gente sabia y honradamente científica, que, con su presencia en las tierras trasatlánticas, fuesen heraldos de nuestro saber y de nuestros méritos.

Habría también que promover en España, por medio de estímulos e incentivos de todo género, el estudio de la historia americana, de su vida actual, de sus hombres de Estado, de su literatura, de su arte; en una palabra: hacer que América fuese conocida y estimada por nuestros intelectuales.

No faltarán censores que nos tilde de utópicos, visionarios y soñadores, y que al leer estas líneas piensen—no sin motivos, ciertamente—que los planes que presentamos exigirían grandes sacrificios y esfuerzos ingentes. Es verdad; pero solo así se podrá hacer algo digno de estima y con eficacia bastante para obtener un completo éxito en esta orientación política hispano-americana.

Y esto no es más que el principio del principio, porque como hemos de ver en otros artículos, hay mucho, muchísimo que hacer para edificar en firme, conscientemente, un sistema fructuoso de política americanista.

Augusto BARCIA

esa cañal con los barriles hurtados, habiéndose ordenado su detención.

## Hazañas de un «cafre»

En el sitio conocido por «Tutti» próximo a la estación de esta villa, fueron colocadas en la tarde del día 19 por una mano criminal varias piedras de grandes dimensiones en los railes de la vía.

Un tren de mineral que a poco pasó por aquel sitio, estuvo a punto de descarrilar, no ocurriendo nada, gracias al maquinista que vió el obstáculo y paró el tren a tiempo.

La guardia civil a quien fué denunciado el hecho, practió diligencias, deteniendo al joven Pedro Carrillo Ruiz, como presunto autor del salvaje hecho.

El mencionado individuo, que vive en un cortijo próximo al sitio donde aparecieron las piedras, fué visto por los empleados del tren oculto detrás de una obra de mampostería, que separa la vía de la carretera.

La Benemérita ha dado cuenta de lo ocurrido al Juez de Instrucción de este partido, habiendo puesto a su disposición al autor de la salvaje hazaña.

## Macaí

### Fiestas y feria

Desde el día 30 del corriente al 2 de Octubre próximo se celebrarán en este pueblo las fiestas y feria en honor de la patrona la Virgen del Rosario.

Con este motivo habrá feria de ganados y se celebrarán entre otros festejos, Verbenas, iluminaciones, conciertos musicales, funciones religiosas en honor de la patrona, reparto de pan a los pobres, fuegos artificiales y juegos infantiles combinados.

Este año promete estar muy animada la feria, esperándose la llegada de mineros forasteros de los pueblos inmediatos.

## Nacimiento

### Hurto de una caballería

En la madrugada del 20 al 21 del actual fué hurtada una burra de un corral, propiedad del vecino Manuel Soriano Galindo, habitante en la barriada de los Sanchos, de este término.

La guardia civil realiza gestiones para detener al autor o autores de dicho hurto.

## Tabernas

### Zapatero a...la cárcel

La Benemérita de este puerto ha detenido al zapatero Roque Romero López, vecino de esta villa.

El detenido ha ingresado en la cárcel a la disposición del Juez municipal de este pueblo, que le tenía reclamado.

## El puerto de mazapán

El morro de Levante tiene una gran grieta que lo divide de parte a parte; defecto que obedece sin duda alguna, a su mala construcción.

En la noche última la grieta ha aumentado de una manera tan considerable que los trabajadores del puerto no se atrevieron a pasar por aquel sitio ante el temor de que ocurriese algún hundimiento.

Para evitar que pueda suceder una desgracia, sabemos se han adoptado algunas precauciones, siendo muy probable que no se permita el acceso al morro.

No nos extrañaría en vista de lo que está ocurriendo, que otro día amaneciera el muelle «rajado» por otro sitio.

## Robo en una caseta

En la madrugada de ayer se cometió un robo de varios efectos en la caseta uvera de don Euogio Ruiz situada en el Andén de Costa.

El ladrón o ladrones rompieron la cerradura abriendo la puerta y una vez dentro, se llevaron un barril conteniendo arropa y media de pintura roja, varias brochas, tanzas de sacar clavos y paquetes de papel.

Se ignora quienes puedan ser los autores del robo.

## Lo del día

### UN COMUNICADO

Sr. Director de EL DIA.

Muy señor nuestro: Habiéndose publicado en el periódico *El Defensor de Almería*, en el número correspondiente al día de ayer, un documento escrito por los señores don Carlos Estibaus y don José Sánchez Entrena como representantes del señor Cervantes en la cuestión de honor habida entre este señor y el señor Miura, documento en el cual se cometen algunas omisiones que varían en un todo el resultado de las negociaciones llevadas a cabo, para el debido restablecimiento de los hechos y quede en su lugar la verdad lisa y llana, le rogamos la inserción del adjunto documento, que habrá de llenar cumplidamente la finalidad propuesta.

Dándole las más expresivas gracias por su bondad, quedan de usted afectísimos s. s. q. e. s. m,

Juan Mancebo, Lucas Matute.]

22-9-16.

Los que suscriben, representantes de don José Miura Casas, para entenderse con los señores don Carlos Estibaus y don José Sánchez Entrena en representación de don Francisco Javier Cervantes, en la cuestión de honor pendiente entre ambos señores, hacen constar solemnemente, bajo su palabra de honor los siguientes hechos:

El día 17 del corriente recibió el señor Mancebo una visita del señor Miura en la que hubo de comunicarle que a virtud de haber recibido dos cartas de los señores Estibaus y Sánchez Entrena, representantes del señor Cervantes, en las que le interesaba designase dos nuevos caballeros que le representarían en la cuestión pendiente, por haberles notificado los anteriores cesaban en dicha representación, sin que se expresara en tales cartas las causas de ello, habiendo sido notificado a su vez el señor Miura en la tarde del día 16 por los señores don A. C. y don M. F. L. habian hecho saber a la representación del señor Cervantes que por su parte estimaban terminada por ahora la cuestión y en su consecuencia cesaban en la representación del señor Miura, por entender se había llegado a donde había que llegar, añadiendo como causas de esa decisión, por lo que respecta al señor C. razones de índole particularísima y como extensivas a ambos señores las de que, dada la publicidad que el asunto había adquirido y ciertos detalles observados, parecía se trataba de imprimir sinó por la representación del señor Cervantes, por ciertas personas afectas a este señor, el carácter de comedia a la cuestión pendiente, dando lugar a una nueva interrupción del encuentro concertado, lo que juzgaban inevitable de intentar llevarlo a cabo por ahora; que por todo ello y de acuerdo con los señores C. y F. con quienes se había entrevistado aquella mañana, le rogaba aceptase su representación con poderes limitados para entenderse con la del señor Cervantes, lo que hubo de aceptarse por el señor Mancebo; y después de celebrada aquella misma tarde una conferencia con los señores Estibaus y Sánchez Entrena, designase por el señor Miura a don Lucas Matute para que en unión del señor Mancebo le representara en las negociaciones posteriores.

Como en la conferencia celebrada entre los señores Mancebo y los señores Estibaus y Sánchez Entrena, no quedaron suficientemente aclaradas las causas a virtud de las que cesaron en la representación del señor Miura los señores C. y F., por la nueva representación del señor Miura se provocó una reunión con los antiguos representantes, que tuvo lugar en el domicilio del señor Mancebo, en la cual los señores C. y F. confirmaron en un todo las manifestaciones hechas al señor Miura y comunicadas a su vez por éste al señor Mancebo, conviniéndose con posterioridad, a petición de los señores Estibaus y Sánchez Entrena, el entrevistarse los seis señores al objeto de aclarar debidamente tal extremo. Celebrada la reunión entre los seis señores, el señor F. sostuvo todas sus manifestaciones, lo que fué corroborado por el señor C., si bien con algunas distinciones. Estimando suficientemente aclarada

## LINEA FABRE

Servicio rápido para New York  
El vapor **Saldá** en b eve

Como trae poca cabida, se ruega a los señores cargadores se sirvan pedir cabida lo antes posible y recoger la orden para cargar, de su agente, **Alfredo Rodríguez**.

NOTA.—Los parraleros que necesiten saber el día de salida pueden solicitarlo de su Agente, quien lo dirá en el momento.

## Información de la provincia

### Los Gallardo

#### Una riña

En esta barriada riñeron por motivos que se ignoran, los vecinos Juan Ros Colorado y Francisco de Haro Haro. El primero, haciendo uso de una faca de grandes dimensiones, agredió al segundo, causándole dos heridas en el antebrazo izquierdo, de unos ocho centímetros la primera, y de tres la segunda, que fueron califi-

### Albama

#### Hurto de uvas

El vecino de este pueblo Francisco Martínez Martínez, residente en la barriada de los Imposibles, ha denunciado a la guardia civil que el carrero Agustín Pina le había hurtado cuatro barriles de uva de embarque, llenos de esta fruta.

El mencionado carrero salió para

# Colegio Libre de 1.º y 2.º Enseñanza de San Antonio

CUEVAS (Almería)

El día 2 del próximo Octubre comenzarán las clases en este acreditado establecimiento Docente para los alumnos de 1.º y 2.º enseñanza y magisterio. Los padres de familia encontrarán en este Colegio educación esmerada, instrucción sólida, grandes economías, la asistencia y vigilancia esmerada que la niñez y la juventud exigen en tan delicadas edades. Para más informes dirigirse al Director don Antonio García Toledo, San Antonio, 2.

CUEVAS (Almería)

# Andrés Vizcaino Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

# Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Pérez García donde Ofalia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

# Vidrios planos Dr. Eduardo Pérez Cano

para ventanas

Se venden y se ponen a domicilio en e Siglo en Pequeño; Tiendas 34, Almería.

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4.

# NOTICIAS

# Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli DE LA LINEA TINTORA

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, además de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

# Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.

Cámara > 76.

3.ª Clase > 35.

Idem 1.ª medio billete para menores de tres a 10 años > 20.

Para más informes a sus Consignatarios H. de Rica rdo Giménez S. en C. P. del Príncipe 7

# H. LA PERLA

El más recomendable de todos Precios especiales por mensualidades

# AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

# Guía del viajero

## SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Exprés	Mixto
<b>Salidas de Almería</b>			
<b>PARA MADRID Y SEVILLA</b>			
Moreda. Ll. . . . .	11'40	4'50	16'
Moreda. S. . . . .	16'25	10'40	21'52
Baeza Ll. . . . .	16'35	11'32	término
Baeza S. . . . .	20'00	14'35	
Baeza S. para Sevilla. . . . .	21'00	14'58	
Llegada a Madrid. . . . .	20'40	16'18	
Llegada a Sevilla. . . . .	7'10	21'30	
<b>PARA GRANADA</b>			
Moreda. Ll. . . . .	16'25	10'40	
<b>Exprés</b>			
Moreda. S. . . . .	20'15	13'00	
Llegada a Granada. . . . .	21'55	15'20	
<b>PARA MURCIA Y CARTAGENA</b>			
Guadix. Ll. . . . .	15'35	9'10	20'45
<b>mercancia</b>			
Guadix. S. . . . .	16'15	9'30	
Baza. Ll. . . . .	19'10	11'30	
Baza. S. . . . .	término	12'00	
Lorca. Ll. . . . .	16'35	10'00	
Lorca. S. . . . .	17'05	10'15	
Alcantarilla. Ll. . . . .	18'41	10'41	
Alcantarilla. S. . . . .	19'00	10'00	
Llegada a Murcia. . . . .	19'15	10'15	
Llegada a Cartagena. . . . .	22'30	12'30	

## Servicio por carruajes

### IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

### VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

### Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

## Compañía de Automóviles

arretera de Poniente

### IDA

Salida a las . . . . . 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalías a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las 00'25 h.

### VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las . . . . . 15'30 h.

Salida de Berja a las . . . . . 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalías a las 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

arretera de Levante

### IDA

Salida a las . . . . . 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las . . . . . 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las . . . . . 8'05 h.

Llegada a Vera a las . . . . . 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las . . . . . 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las 12'40 h.

### VUELTA

Salida de Vera a las . . . . . 19'00 h.

Salida de Sorbas a las . . . . . 20'25 h.

Salida de Tabernas a las . . . . . 21'50 h.

Llegada a Almería a las . . . . . 15'05 h.

Salida de Huércal-Overa a las 15'58 h.

Salida de Cuevas a las . . . . . 15'16 h.

# Oficinas públicas

## Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Avuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.	9 á 12	3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provcl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbin 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral.	Gerona, 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	» » »	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	» » »	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	» » »	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	» » »	10 á 1	

# Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA,

# Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana Consultas de 8 á 12 mañana y tarde.

# Lámparas eléctricas de Filamento metálico

# La lámpara

# Osram

# Es la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Príncipe 27

# Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

## Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

LEASE EL PROSPECTO

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PR VARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS



## Vapores correos franceses

### de la Societé Generale de Transports Maritimes á Vapour

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA, PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

## PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, h. c. o. escala en Dakar (Costa de Africa), pa a abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALT y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11 500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 13 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Consiguatario HIJO DE RICARDO GUMENEZ S. en C. Bulevar del Príncipe 75. Almería

### El cuento diario

## La corriente misteriosa

(Traducción del sueco)

Acaba de salir el joven padre de la habitación, donde durante muchas noches había vigilado, al borde de la cama, a su hijo enfermo, contemplando en silencio el rostro infantil en la almohada cual una flor marchita, viendo sin querer creer que pronto se extinguiría la vida de ese ser querido. Había luchado para no dejarse vencer, y estar preparado para afrontar ese algo, que dibujábase más y más claramente: la extenuación de sentimientos y de fuerzas en el cuerpo delgado. Y ahora habíase dejado conducir afuera, para recobrar mediante un corto descanso, fuerzas para ir al trabajo, a los quehaceres que no permitían negligencias, ni aún en un caso como éste...

La madre estaba sola, sentada en la ancha cama, junto a la criatura enferma. Reposaba de vez en cuando la cabeza en la almohada, tratando de descansar unos minutos; pero se sobresaltaba en el acto, cuando ante su imaginación presentábase el semblante pálido del niño, donde los rasgos particulares del sufrimiento cambiaban a expresión de las miradas fijas, que parecían ver lo que para ella era invisible: visiones maravillosas, que pasaban allá, donde ella, la madre, no percibía sino el blanco cielo azul. Y una luz resplandeciente prestaba su brillo a esos ojos infantiles, excluyendo la tierra sombría. Llamaba una y otra vez en voz baja su nombre, imploraba en vano una sonrisa, anhelaba encontrar un rayo consciente en la mirada pura y angelical del niño.

Los minutos pasaban unos tras otros; ansiosa esperaba la madre ver cortarse el hilo de la vida del ser que había llevado en sus entrañas. Tranquilidad... completa tranquilidad, habían ordenado los médicos cuando lo trajeron del Sanatorio, después de la operación peligrosa. No moverlo, quieto, sólo tenerlo quieto... ¿Sería posible que nada pudiera hacer por el pobrecito que, cual una hermosa imagen de cera, estaba tan cerca de ella y, empero, encontrábase fuera de su alcance?

—¡Se muere!—gritó horrorizada, y su corazón paralizábase como rozado por un soplo frío. ¿Sería posible que se fuese sin que por una última vez sintiera el cuerpecito tibio entre sus brazos, cerca de su corazón, que le amaba con un cariño incomparable a todo amor?

No, no y no; si debía morir, moriría entre sus brazos... ya no le valía la obediencia... obró ciegamente, sólo guiada por el instinto del amor, cobrando el valor de la angustia y el temor de perderlo. Suavemente, con manos trémulas, pero fuertes, levantó a su hijo; recostada en los almohadones lo colocó junto a su seno,

la cabecita apoyada en el hombro. Cubrióle cuidadosamente con la frazada, trató de calentar los pequeños pies con su mano ardiente, respiró en las manecitas para hacer circular la sangre, y contemplando el rostro adorado, dijo con firmeza:—No quiero, no quiero que se me muera...—Puso toda su vida y voluntad en este deseo intenso... y, en el mismo momento, pareció como si todo su ser se llenase de una fuerza y un poder sobrenaturales... como si un tejido compuesto de miles de hilos invisibles unieranle con el hilo de la vida de su hijito.

Las horas pasaban; no se atrevía la madre a hacer el más leve movimiento; insensible por la inmovilidad se le volvieron los brazos y todo el cuerpo. No quitaba la vista de la carita pálida, llamábale con baja y suavísima voz por su nombre; pero no tenía el poder de antes... no llegó como otras veces al corazóncito siempre abierto para ella...

Crecía su angustia y palpitante el corazón murmuró:—Quiero... quiero que viva...—y la corriente misteriosa que sentía dentro de sí, comunicábase al corazón del niño. Bajo la impresión de aquella extraña fuerza borróse el mundo... los contornos... no concebía otra vida que la que reposaba en sus brazos. Poco a poco cerráronse los ojos del niño, la fijeza de las miradas suavizóse, cambió de expresión bajo una luz resplandeciente, que reconoció y que llenábase de nueva esperanza. Paciente... fuerte y silenciosa permaneció, la madre inclinada sobre su hijo, examinando con atención su sueño, tan ligero como el del pajarito...

Quieto... quietecito. Suave, casi imperceptiblemente, comenzó a mover los brazos. Como una flor se cierra en la noche, así cerráronse los ojos del niño. La corriente que le llevaba hacia la vida penetrábase más y más... la palidez dió lugar a un delicado color de rosa; la respiración, corta y dificultosa, recuperó su regularidad.

No existían plazos ni horas para ella; no advirtió que el día confundíase con la luz artificial de la lámpara, ni que el sol enviaba sus brillantes rayos entre las altas casas de la ciudad... No sintió el dolor agudo que producían los barrotes de hierro contra los cuales reposaba su cabeza; vió que aquella luz dorada los bucles sedosos encrespados, cual suave plumón, sobre la frente del niño, que entre sus brazos dormía con sueño inocente, puro y angelical. No pensó en sí misma; firme, fiel e incansable, blanca como una vestal, cuidaba a su hijo, como aquella vigilara el fuego sagrado. Había salido vencedora en la lucha nocturna.

Años han pasado... más aún no conoce la madre el origen y el nombre de la corriente misteriosa que, emanando de ella, penetró en el poqueño ser que poseía junto a su corazón. Suele creer que se llama el amor maternal, y esa idea le llena de inmensa alegría.

Signe LAGERLOW

## Ecos de la guerra

### La victoria servia

Debemos las siguientes líneas al general Berthaut, que escribe en «Le Petit Journal»:

«El valiente ejército servio, reconstituido, se muestra de nuevo lo que era, cuando pegaba de lo lindo a los austriacos, ante de ser cogidos por la espalda por los búlgaros. Comienza a hacer pagar a los últimos las desdichas de Servia.»

Continuará, si los aliados le ayudamos. Toman las posiciones más fuertes y la dirección impresa á la ofensiva es muy favorable no solo para su desarrollo en Monastir, sino para su extensión hacia la derecha.»

En efecto, la ofensiva servia se desarrolla en las mejores condiciones. Ultimamente, ha hecho retroceder a los búlgaros de Boyadjeff hacia el camino de Monastir, destruyéndoles 32 cañones, de ellos 2 de 120, otros 8 de artillería pesada y 22 de campaña.

### La ración de pan disminuida en Baviera.

Un problema muy interesante es el tema de discusiones muy animadas en Baviera. Se acaba de comprobar que la ciudad de Múnich consume una cantidad de trigo muy superior a la designada, con respecto al número de sus habitantes.

Según el «Munchener Post» el exceso de ese consumo ha sido notado cuando se repartieron tarjetas para suplementarias a los pobres, distribución que se vio necesaria por las manifestaciones de Marieplatz. Ahora el Gobierno bavaro quiere reducir considerablemente la ración de pan. Los periódicos socialistas protestan vivamente de ese propósito.

### El empréstito alemán

El «Mensagero» recibe noticias de Zurich de que el nuevo empréstito alemán no da los resultados esperados. La clase media hasta ahora, se retrae de suscribirse.

### Otro mariscal alemán

Se dice que el Kaiser va a nombrar un nuevo mariscal alemán. Concederá ese honor al heredero del trono de Austria.

### Lo que vale el oro francés en Alemania.

Un Luis de oro vale actualmente en Alemania 19 marcos y 44 pfennigs, es decir 24, 30 francos. Esta es la tarifa que la dirección general de ferrocarriles del Imperio ha puesto en vigor desde el primero del mes corriente. Antes, en las taquillas de las estaciones, p. r. u. u. se lo pagaba: 17 marcos 82 pfennigs.

Otro tanto ha sucedido con el sovering inglés, que antes se cambiaba en las estaciones de ferrocarriles por 22 marcos 47 pfennigs, valiendo ahora 24 marcos 52 pfennigs.

### La actitud de Calogeropoulos.

Calogeropoulos, el jefe del gobierno griego, ha declarado que no es germanófilo. Ha declarado que su actitud la amoldará a lo que resulte de su estudio de la situación, que se propone hacer, pero siempre, con la base de seguir la neutralidad benévola para los aliados.

### La victoria servia de Ostrovo.

Se conocen nuevos detalles de la victoria servia de Ostrovo. La batalla fué reñida, pero breve. Después de una preparación de artillería intensísima, los servios cayeron sobre los atrinchamientos improvisados por los búlgaros. La honda preparación de la artillería y el ataque impetuoso de los servios, hizo que los búlgaros apenas si pudiesen servirse de su artillería, mandada y, en parte, servida por alemanes. Al mismo tiempo, un regimiento mixto se apoderaba, tras esfuerzos inmensos, del pueblo de Erksisor.

El movimiento envolvente de los rusos hacia Florina, impidió a los búlgaros que se retirasen en buen orden. Fué, por tanto, una verdadera huida. Los búlgaros se retiraban precipitadamente en dirección de Monastir y escalando las sendas abruptas que conducen a Banca y Verbxni. Muchos de ellos tiraban sus armas; las ametralladoras y los cañones quedaban abandonados. En los caminos solo se veían armas rotas, carros destruidos, gemelos de oficiales, parte del equipo de los soldados.

La derrota búlgara es completa. Toda su ala derecha quedó destruída por este golpe brutal e inesperado. Se puede calcular que, por lo menos, una división entera ha quedado desorganizada con esta derrota.

### Hambre en Viena

La penuria de viveres es cada día mayor en Viena. Estos días, para conseguir algo de pan, de azucar de carne y de manteca, se ha tenido que forjar larga cola ante la puerta de los almacenes y esperar horas hasta que llegue el momento de que les sirvieran.

Para conseguir al mediodía algunos gramos de pan y unas patatas, todo a precios increíblemente caros, las mujeres tienen que estar desde las cuatro de la mañana a la puerta de los almacenes.

### El fracaso de la feria de Leipzig.

La feria de Leipzig, abierta el 27 de Agosto, ha sido bruscamente clausurada. Las mercancías presentadas eran pocas y las pieles y los cueros, que constituían antes los principales artículos de la feria, esta vez faltaban por completo.

## OSIRIS

SECCIÓN DE MÚSICA

Hasta el 15 de Octubre próximo queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad, Navarro Rodrigo número 11, la matrícula para la enseñanza gratuita de las clases de SOLFEO, teoría musical é instrumentos, a cuantas personas de ambos sexos aspiren a poseer conocimientos sólidos en este ramo de las Bellas Artes.

Serán también dadas gratuitamente clases especiales de preparación musical, para aquellas carreras en que estos conocimientos se exijan.

Oportunamente y para conocimiento del público se dará a conocer el cuadro de profesores que integran esta Sección.

## Varias informaciones Vida municipal

### Multas gubernativas

El gobernador impuso ayer 25 pesetas de multa a Rafael Martínez López, Eusebio Martínez Cañadas, José Menacho Giménez, José Hernández Rodríguez, José Rodríguez Membrive, Antonio Sánchez Sánchez y Antonio Mañas Cruz, por usar armas prohibidas.

También ha multado en 50 pesetas por igual motivo a Ignacio Martínez Perea (a) el Aceitero, Blas Cortés Cortés, Francisco Fernández Gómez, y Luis Pérez del Cerro.

### A la cárcel

Ayer ingresaron en la cárcel Josefa Pérea Carmona, Antonia Soriano Pérez y Manuel Flores Rodríguez, para cumplir los diez días de arresto y el último cinco, en equivalencia a multas gubernativas impuestas por escándalo y faltas a la moral.

### Dinamita

El gobernador civil ha autorizado a don Manuel Vicente Moreno para que desembarque en este puerto, del vapor «Nenrod» 1305 cajas de dinamita y 44 del pólvora.

También ha sido autorizado don Diego Márquez Peña para que desembarque en el puerto de Garrucha 350 cajas de dinamita, 16 de pólvora y 16 de mecha.

### Pasaportes

Por este Gobierno. Civil le ha sido expedido pasaporte para marchar a Orán a don Nicolás López Salmerón, en unión de su esposa D.ª Francisca Rivas Marín.

También le ha sido expedido pasaporte para marchar a Marsella a Paulino Giménez Carrique.

### Una circular

La Junta provincial del Censo Electoral ha dirigido una circular a las Juntas municipales, a fin de que se cumplan los artículos del título V de la Ley electoral y disposiciones complementarias, que servirán para la designación de presidentes y adjuntos de mesas electorales, renovables cada cuatro años.

### Recurso contencioso

Don Francisco Cervantes Martínez ha iniciado recurso contencioso administrativo contra resolución del Delegado de Hacienda de esta provincia, que desestimó su reclamación contra cuota asignada en el reparto de consumos de Noviembre del año del 1914.

### Se alquila

una gran casa, altos y bajos, propia para fonda ó posada en la calle de Marín número 22. (Antigua posada de Malena).

Informará en la ferretería «El Yunque», Puerta de Parcheña.

### R. al Academia de Dicción

### Matrícula

Desde hoy hasta fin del corriente mes, queda abierta la matrícula para los alumnos de primer año de los cursos de «Dicción y Declamación y de Cultura Literaria».

Para ser inscripto como tal alumno, es preciso ser protector ó hijo de protector de la Academia.

Horas, de 3 a 6 de la tarde. Clase especial de piano por el profesor sordón Francisco Viada.

## Francisco Ortega Góngora (hijo)

Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta An den de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso de mínimo 40 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

do el punto hasta entonces nebuloso, retiraron los señores C. y F. y continuaron en el acto las negociaciones, quedando totalmente concertadas las condiciones de un lance a pistola entre los señores Cervantes y Miura, a falta solamente de acudir al sitio en que había de realizarse, que se acordaría en el momento mismo de la marcha y con las precauciones necesarias para evitar un segundo entorpecimiento; quedando el señor Estibaes en el encargo de redactar el acta de lo ocurrido hasta aquel momento; acta que se firmaría después de leída y aprobada por todos. Esta entrevista tuvo lugar en la noche del 18, conviniendo los que suscriben en recibir el borrador al día siguiente 19, como en efecto lo recibió el señor Mancebo a las 11 de la noche del mismo.

Enterados los que suscriben aquella misma noche, de que en *La Correspondencia de España* del día 18 del actual, recibida en Almería el 19, aparecía un suelto en el que se afirmaba que los señores Cervantes y Miura habían empeñado su palabra de honor al señor Gobernador Civil de la provincia, para no batirse, circunstancia ignorada hasta entonces y por consecuencia no tenida en cuenta al convenir con la representación del señor Cervantes la autorización del acta mencionada, tan pronto como tuvieron noticias de tales hechos, que de ser ciertos harían caer a su representado en la sanción del artículo 439 del Código Penal, dado que del acta referida se hiciera un uso indebido, lo que podía implicar para el señor Miura la pérdida de su carrera, convínose por los señores Mancebo y Matute en negarse en absoluto a firmar ningún documento (por los motivos expuestos) que hiciera relación con el lance, hasta después de verificado, en cuyo acto se extenderían los que exigieran las circunstancias.

Con tal resolución adoptada, conferencióse con la representación del señor Cervantes a las seis de la tarde del día 20. En esta conferencia se hizo presente a los señores Entrena y Estibaes que en vista del suelto de *La Correspondencia* (que se leyó) no se prestaban a autorizar ningún documento que se relacionara con el lance, hasta después de verificado éste; y que solo hab a un medio para suscribir el acta concertada y era el de que garantizara por escrito el señor Cervantes no tenía de la su palabra de honor al señor gobernador civil para no batirse, puesto que por lo que se refería al señor Miura, les cabía la seguridad de no haberla dado, y en su consecuencia tenían absoluta libertad de acción. Esta petición fué contestada negativamente por la representación del señor Cervantes. Manifestóse entonces por la representación del señor Miura que como se estimaba, después de todo, innecesaria la formalidad del acta para la realización del encuentro, como ya lo habían estimado de hecho los señores Estibaes y Sánchez Entrena, en la tentativa de encuentro anterior, puesto que no se había suscrito tampoco documento alguno que al lance hiciera referencia, proponiase que halándose por su parte todo, absolutamente dispuesto para llevar a cabo el encuentro, se lesen en el acta por sus respectivos representados y ya reunidos todos, sortear el camino que debía seguirse y salir inmediatamente a consumar el lance con las precauciones necesarias para evitar nuevos entorpecimientos.

Esta proposición se hizo repetidas veces, siendo denegada por la representación del señor Cervantes, que siempre contestaba: «firmando el acta todo» «sin firmarla nada»; contestación que causaba extrañeza a la representación del señor Miura, puesto que no obstante la calidad de ofendido de aquel, se fijaban en un requisito que no era indispensable y que tampoco se había llenado anteriormente, para reparar la ofensa y acudir al terreno del honor.

En vista de que no había acuerdo posible, dado que los representantes del señor Cervantes se negaban a salir para el lugar del encuentro, sin el requisito innecesario del acta de referencia, por los que suscriben dióse por terminada su misión, con la conformidad de la representación del señor Cervantes.

Y para satisfacción del señor Miura, quien en uso de su derecho puede utilizarlo en la forma que crea conveniente, extendemos el presente documento en Almería a veinte y uno

de Septiembre de mil novecientos diez y seis.

Juan Mancebo, Lucas Matute.

He aquí el artículo del Código Penal a que hace referencia el anterior documento:

«Artículo 439.—La autoridad que tuviese noticia de estarse concertando un duelo, procederá a la detención del provocador y a la del retado, si éste hubiere aceptado el desafío, y no los pondrá en libertad hasta que den palabra de honor de desistirse de su propósito.

El que faltando deslealmente a su palabra, provocare de nuevo a su adversario, será castigado con las penas de inhabilitación temporal absoluta para cargos públicos y confinamiento.

El que aceptare el duelo con el mismo caso, será castigado en la de destierro.

**Notas mineras**

**Cartas de pago**

Don Andrés Valverde Gareía presentó ayer un escrito en el Negociado de Minas de este Gobierno civil, acompañando carta de pago para responder a las operaciones facultativas que se practiquen en el registro minero de que es autor, titulado «Dulce Nombre de María» número 33.741 del término de Gérgal.

Don Onofre Ortega Torres presentó ayer as cartas de pago correspondiente para responder a las operaciones que se verifiquen en sus registros «Conjuro» número 33.743 y «La Unión» número 33.744, ambos del término de Piñana.

**Operaciones facultativas**

La Jefatura de Minas anuncia en el «Boletín Oficial» una relación de las operaciones facultativas que se practicarán desde el día 24 del actual al 6 de Octubre próximo, en los términos municipales de Lijar y Cobdar.

**ESPECTÁCULOS**

**Varietades**  
Compañía de Zarzuela Cómica  
Función para hoy:  
A las 9 en punto.—«El dinero y el trabajo».  
A las 10 y cuarto.—(Doble).  
«El diablo con faldas».—«Jorpus Christi».

**Entercera plana El Cuento Diario y varias informaciones de interés.**

**Vapores fruteros**

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Se alquila un espacioso local propio para almacenes en la calle de Suecos números 10 y 12.

Darán razón en la ferreteria «El Yunque». Pueria de Purchena.

**Pérdida**

Se ha perdido un alfiler de corbata de oro y brillantes, desde el Hotel Simón, Paseo del Príncipe, calle de Ricardos, Plaza de San Pedro, Calle Real y Calle de las Tiendas, hasta el Tennis Club.

**Las elecciones de Sorbas**

**Inspectores delegados**

Por disposición de la Dirección general de Correos y Telégrafos, saldrán mañana en el auto de las cinco de la madrugada, los Oficiales de esta Principal de Correos, don Teodoro y don Eusebio Moreno Arrieta y don Bienvenido Campodarve, con dirección a Ulella del Campo, Lucaina de las Torres y Nijar, como Inspectores delegados del servicio de Correos, para hacerse cargo de los plegos contenien-

do las actas de las elecciones para Diputado a Cortes, que el próximo día 24 se celebrarán en esos pueblos, pertenecientes al distrito de Sorbas.

**VIDA JUDICIAL**

**En libertad**

Por mandamiento de esta Audiencia provincial ha sido puesto en libertad el preso recluido en el hospital de esta capital Luis Soriano Martínez.

**Subasta**

El juez municipal de Almería anuncia la venta en pública subasta de una finca de la propiedad de

don Sebastián López Alex, en término de Instinción, para pago de cantidad adeudada.

**Los exploradores**

Los exploradores que componen los grupos Rojo, Verde y Azul, concurrirán mañana Domingo 24, a las 7 en punto de la mañana, al Domicilio Social, de uniforme, cuerda, bordón, sábana, ración de agua y almuerzo, para su excursión semanal al sitio denominado el «Mami».

**Huelga de barrileros**

Anoche celebraron otra nueva reunión los barrileros huelguistas de la sociedad «El Progreso». Los reunidos trataron de asuntos de orden interior de la sociedad y después cambiaron impresiones del curso de la huelga. Hoy es casi seguro que se reanuda el trabajo en algunos talleres con el aumento de 0'25 pesetas por barril pedido por los huelguistas, siendo también muy probable que el lunes próximo quede solucionada la huelga, por tenerse noticias de que en casi todos los talleres se trabajará con dicho aumento.

**SERVICIO TELEGRAFICO**

De nuestro corresponsal en Madrid

**De Política**

**Ruiz Jiménez enfermo**

El ministro de la Gobernación no ha asistido hoy a su despacho por encontrarse indispuesto.

En su lugar recibió a los periodistas el subsecretario señor Alvarez Mendoza, a quienes dijo que va se habían remitido a Hacienda los presupuestos, ordinario y extraordinario, de Gobernación.

**Lo del azúcar. Unas bases**

La Comisión del Comité Ejecutivo para lograr el abaratamiento del azúcar, ha entregado al ministro de Hacienda un escrito pidiendo se adopten las siguientes bases:

Primera: Que siga vigente la Real orden de 30 de Enero del año actual, mientras el precio del azúcar de pilón sea el de 90 céntimos el kilogramo en fábrica.

Segunda: Cuando el precio sea superior a una peseta, como hoy lo es, que se declare libre la importación, gravando la exportación en 25 céntimos cada cien kilogramos.

Tercera: Solo cuando el precio del azúcar sea inferior a 90 pesetas los cien kilogramos sobre vagón a pié de fábrica, regirá la ley de 15 de Julio de 1914.

**Adhesiones de provincias.**

La Comisión entregó también con las anteriores bases, doscientos cincuenta telegramas de provincias, adhiriéndose a ellas.

**Miranda no es discrepante.**

El ministro de Marina ha facilitado a la prensa una nota afirmando que son inexacatas las afirmaciones contenidas en un suelto de «El Debate», respecto a su actuación como ministro.

El general Miranda quiere hacer constar que está completamente identificado con la política del Gobierno.

**Distribución de un crédito**

El ministro de Instrucción pública ha firmado una Real orden haciendo la distribución del crédito de doscientas cincuenta mil pesetas, presupuestado para la instalación y sostenimiento de talleres en las Escuelas Industriales, de Artes y Oficios y otros, así como para jornales del personal.

**Comentarios favorables.**

En los círculos políticos se han comentado favorablemente las declaraciones de don Melquiades Alvarez, que ha publicado el «Heraldo de Madrid».

(N. de la R.—Por falta de espacio no las insertamos hoy. Lo haremos mañana.)

**Una conferencia**

La conferencia pronunciada hoy en la Casa del Pueblo por el señor Besteiro, ha constituido un brillante éxito por su autor.

**San Sebastián**

**Romanos niega la orisis.**

Telegrafían de San Sebastián que interrogado por los periodistas el conde de Romanones, acerca de los rumores de crisis, y por lo tanto, del aplazamiento de la apertura de las Cortes, contestó que carecen de fundamento cuantas noticias han circulado.

**Las declaraciones de don Melquiades**

Respecto a las declaraciones que el jefe del partido reformista ha hecho en Gijón, también fue preguntado el conde, manifestando que le habían parecido muy bien.

**Embajador a Madrid**

El embajador de España en Londres marchará mañana a Madrid para conferenciar con el ministro de Estado señor Gimeno.

**Visitas a Romanones**

El presidente recibió a los representantes de la Diputación provincial de Navarra, que gestionan asuntos locales.

**Información general**

**Madrid**

**Lo de todos los días**

El joven Aniceto Sanz requirió de amores a una bella muchacha de 18 años, llamada Visitación Puga.

Como ésta se negase a corresponderle, le disparó un tiro en el pecho, y volviendo el arma contra sí mismo, se disparó otro tiro en la cabeza.

Traídos ambos a la casa de socorro, falleció el Aniceto a poco de llegar.

Se confía en salvar a la muchacha.

**De Provincias**

**León**

**Un incendio**

Comunica el gobernador de esta provincia que un incendio

ha destruido veinticinco casas en el pueblo de Cela quedando en la mayor miseria, casi todos los vecinos del mismo.

**Ciudad Real**

**Ladrones en cuadrilla**

Telegrafían de la capital manchega, que todos los pueblos de la sierra están aterrorizados con las fechorías de una cuadrilla de ladrones enmascarados, que recorren toda aquella región.

**Sevilla**

**Toreros a palos**

En un café céntrico, se han golpeado los matadores de toros Posada y Alcalareño.

La pelea ha sido motivada por quitar Posada a Alcalareño la contrata de Fregenal.

Por la intervención de los amigos, no pasaron las cosas a mayores.

**De la guerra**

**El parte rumano**

**El desastre búlgaro alemán.**

Telegrafían de Bucarest que las tropas germano-búlgaras que operan en los Balcanes se retiran precipitadamente.

El desorden es grande en toda la línea de la Dobrudja, por lo que las pérdidas de los alemanes y búlgaros son enormes.

**En Transilvania**

Un destacamento rumano no entrado en Zeklvud y en Varhley, desalojando a los austriacos, que tuvieron muchos muertos y heridas.

**De Grecia**

**La revolución**

Comunican de Atenas que se extiende por toda la nación la revolución contra Bulgaria.

Diariamente llegan a Salónica, procedentes de todas las regiones de Grecia, gran número de oficiales y soldados para sumarse a los revolucionarios, en defensa del territorio.

En vista de ello, el gobierno griego, por mediación de sus representantes en París y Londres, ha ofrecido a los aliados abandonar la neutralidad y colocarse al lado de la Entente.

**El parte servio**

**Otro avance**

Telegrafían de París que las tropas servias que operan en Oriente han avanzado en la región de Brod, llegando hasta

las cercanías de Urveny, cogiendo prisioneros al enemigo.

**El parte inglés**

**Siempre adelante**

Comunica el Gran Estado Mayor británico que al Sur de Ancre continuó el avance inglés, en un frente de una milla, tomando a los alemanes dos líneas de trincheras.

Al Sur de Arras, entre Flers y Martinpuich, penetraron los ingleses en las trincheras enemigas, cogiendo gran número de prisioneros.

**Extranjero**

**Nuevo embajador**

Un cablegrama de Buenos Aires comunica que el Presidente de aquella República ha firmado un decreto nombrando su embajador en Madrid, al Doctor Avellaneda.

**Las conferencias de Cristianía.**

A pesar de la reserva que tienen las deliberaciones sobre las conferencias de los países escandinavos, celebradas en Cristianía, puede afirmarse que la primera preocupación ha sido el proyecto de reunión de las naciones neutrales.

La idea encuentra mucho eco en Suiza y Holanda.

El primer ministro de Noruega ha declarado de Noruega y Suecia no se declararán la guerra, según acuerdo secreto.

Respecto a Dinamarca el Ministro ha reconocido que no existe acuerdo con los otros países escandinavos.

**Ultima hora**

**Nuevo parte rumano**

Las últimas noticias de Bucarest comunican que continúan los combates en los frentes Norte y Nordeste, sobre las montañas de Kaliman Skurgini.

Han caído prisioneros un oficial y ciento ochenta soldados alemanes, y se han apoderado los rumanos de una ametralladora.

Ha sido rechazado un ataque enemigo sobre las posiciones rumanas de Giu.

Un destacamento rumano se ha apoderado del pueblo de Odoorhei.

**-QUITOLIS-**

por JOSE JESUS GARCIA  
Una peseta  
Librería Sempere.

**Grandes existencias BOMBAS CENTRÍFUGAS de todos tipos y caudales**  
**A ZNAR TONDA Y C. S. en C.—Príncipe 27, Almería.**